

# BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Szorokosztás: Városi bérház, I. emelet.  
Kiadóváltal: Kaszál József könyvnyomdája, hol az előfizetések  
és hirdetések felvételnek.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
**Dr. Lemberger Ármán.**

Előfizetési árak  
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre  
2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Városi képviselőválasztások.

(1.) Csak nem rég zajlott le városunkban az általános országgyűlési képviselőválasztás heves küzdelme. — Még nem csillapult le az izgalom, mely a nyomában fakadt, még nem ült el a zaj, melyet a szokatlan erős mérközés kiváltott, még tajtékot túrnak az alkotmányos harc magasan torlódó hullámai és városunk választó polgársága már ismét egy újabb csatára fegyverkezik — küszöbön állunk a *f. hó 28-án* végbemenendő törvényhatósági bizottsági tagválasztásoknak.

Városunk beléletében nem ismerünk fontosabb, eredményeiben és kihatásaiban nagyobb, horderejű aktust, mint a közel jövőben végbemenendő törvényhatósági bizottsági tagok megválasztását, mert a talpalatnyi rögnök, e szűkebb hazánkunk, lelkiüktől lelkezett szülővárosunknak összes jóléte és majdani boldogulása van függővé téve attól, kiket biz meg a választó polgárság a szó legszebb értelmében nobile officium-mal, hogy érdekeit a közgyűlés színe előtt minél hathatósabban, minél célszerűbben képviselje.

A törvényhatósági bizottság választott tagjai fele részének, összesen *tizenkilenc* bizottsági tagnak mandátuma jár le és helyük új választás útján lenne betöltendő. — Ha valaha e város forgandó életében minden egyes választó polgár szigorú lelkiismereti kötelessége, akkor, midőn az urna elé lépve, legszebb jogát gyakorolni óhajlja, minden egyéb tekintet félretételével, *egyedül és kizárólag* a város jól felfogott érdekét szem előtt tartani, úgy e kötelessége most lép előtérbe, midőn az országgyűlési képviselő-

választás folytán teremtett viszonyok városunk egész ábrázatát alapjában megváltoztatni törekednek. Mert valóban elkövetkezett nálunk az a fonák helyzet, hogy a helyi viszonyokkal elégedellenek, hogy a némely helyi vezető férfiakkal meg nem férők összekeverték az országos politikát a helyi érdekekkel és itt akarván változtatni a viszonyokon, ott okoztak változást. A viszonyok emez összekeverése okozta, a további tévelygéseket, melyeknek következménye lett, hogy országos politikai pártokat vittek be a helyi viszonyok közé és ott ahol eddig csak arról lehetett szó, hogy mi van a város érdekében, ma arról vitatkozunk, hogy melyik politikai párt legyen a győztes. Nagyon fonák a helyzet és félős, hogy csak ügyvel-bajjal és nagy sokára fogunk megszabadulni ezen fonákságoktól.

Nem szeretnők, ha a félreértenének bennünket, azt tevén fel rólunk, hogy bármiképpen is helytelenek tartjuk az ellenkező politikai párt nézeteinek megnyilatkozását a politikai illdomosság határain belül. Ez távol legyen tőlünk. Mi csak azt sajnálnók, ha városunk speciális érdekeinek megvitatásánál is az országos politika vezetne bennünket, mert ezl irreparabilis hibának tartanók és ellene a leghatározottabban tiltakoznunk kell, mert az ilyen tévelygések okozzák, hogy megszűnnék az együttműködés lehetőségének még az árnyéka is és örökös veszekedés váltaná fel azt a békés csendet, mely eddig körünkben honolt.

Mi tudjuk, meg vagyunk róla győződve, hogy városunk vezetésének vannak hibái, vannak fogyatkozásai. Magunk is rámutattunk azokra és rájuk fogunk mutatni a jövőben is. De tudjuk azt is, hogy városunk

vezetése a legbecsületesebb kezekbe van letéve és éppen ezért csakis az elvek harcát akarjuk látni városunkban és nem a személyeket. Ezen elvi harcból szívesen veszünk ki a részünket a város érdekében, amint kivettük belőle részünket a multban is. De óva intünk mindenkit, hogy ne vigyenek a város ügyeibe politikai jelszavakat, amelyek nem használnak sem a személyeknek, sem az ügynek, hanem igenis elvadják a kedélyeket.

Vessen számat magával mindenki, mielőtt szavazatát leadja, hogy az a férfiut, akit megválasztani segít bir-e azzal a jóakarattal, jószándékkal, szellemi képességgel, függetlenséggel és bátorsággal, hogy mint kezdeményező és ellenőrző közeg egyaránt helytálljon azon helyen, ahol polgártársainak bizalmából hivatva van városunk, szűkebb hazánk javát előmozdítani. Mert ilyen férfiakra van szükségünk és ilyen férfiakat kell választanunk tekintet nélkül arra, hogy milyen pártállásuak a politika terén. És az ilyen férfiak megválasztását lehetetlen, hogy ellenezze bár ki is városunkban, mert nem hiszszük, hogy bárki is ellenezné városunk boldogságát, amelynek kriteriuma egy jóakarattal teljes, ahhoz értő, független városi képviselő.

Hiszszük, meg vagyunk győződve, hogy a politikai ellenzék vezetőférfiai idejében meg fogják gondolni cselekedetük horderejét és félretéve a politikai elveket csakis városunk javát, annak folytonos békés felvirágozását fogják szemük előtt tartani és politikai elveiket elteszik azon időre, amikor azok megnyilatkozására lesz a kellő idő és alkalom.

Ezen reményben várjuk a közelgő választást, melyen városunk képviselőit fogjuk

## T Á R C Z A.

### A házaselet gyönyöreiből.

(Leendő férjeknek melegen ajánlván.)

A „BAJAI HIRLAP” eredeti tárczája.

Írta: **Tordacskegyi.**

IV.

— No Lajos, a ki ragyogó van, ujjongtam jó kedvemben, tudod-e hova megyünk most?

— Ha csak meg nem mondod, én ugyan ki nem találok.

— Eszem azt a Salamoni böles eszedet, a Pálka Jenőhöz.

Lajos fölülte megörült, mert hajdan intim barátságot folytatott a nevezettel.

A „Fa-piaczon” lakott, nem is igen kellett hát messze mennünk.

Amint beléptünk, 4-5 apróság ugrott elénk, de egy szigorú hang csakhamar rendreutasította a csemeteket.

— Kihez legyen szerencsém, kérdezte egy fekete körszakállas férfi mély basszus hangon, melyről, ha másról nem is, felismertük, hogy Jenővel állunk szemközt.

Meglepetve tett le egy apróságot karjáról, mikor megnéveztük magunkat, s nagy buzgón magához ült bennünket.

A társalgás folyamán aztán előadta, hogy mily nehéz az élete. A csekély fizetésből — mindössze 24 forint havonta, alig kerül betevő falat tizenkettőre magára. Már kétszer nősültem, — hogy saját szavaival éljek —, de mind a kétszer megbántam. Először a Hesz Pannát vettem el.

Nagyon, de nagyon rossz asszony volt. Pazarló, kikapós, s minden, a mi nemjő egy asszonyra ráférhet. Mikor meghalt, gondoltam, mit csináljak ennyi gyerekkel; s ismét megőszültem. Most a Steer Marissal engedtem magam rászedetni. Vele csak megvagyok úgy a hogy, de jobb szeretném őt is a föld alatt tudni. A második házasságommal is kudarcot vallottam. A gyerekek nem hogy fogytak volna, hanem inkább szaporodtak. Sokszor foglalkoztam már az öngyilkosság gondolatával is, de mindannyiszor megbántam, valahányszor éhező gyermekeimre néztem. Fájt a szívem itt hagyni őket. Félredobtam a fegyvert, elővettem a tollat, s éjjelt nappallá tettem, hogy körmölhessek. Így mulik el egyik nap a másik után.

— De hisz ez rettenetes állapot: — mondam elrémülve. Huszomegy forint nem elég egy hónapra ennyinek.

— Nem is volna elég, de tapintatosan, ügyes beosztással ki lehet vele jönni.

— Hogyan?!

— Hát csak úgy kedves barátom, hogy este azt eszünk, a mit reggel, t. i. kenyéret, a legtöbbször azt sem, délben pedig, ha akad valami a kenyér mellé, úgy azt költjük el.

A könnyeim kiesordultak ennyi nyomorúság hallatára.

— Menjünk innét Lajos, — sugtam oda barátomnak, ez már nekem is sok!

Az utczára kiérve megkérdeztem tőle:

— Nos, hogy izlik a házaselet?

Lajos nem válaszolt.

— Tegyük meg délelőtt látogatásokat?

— Nem, nem, hagyjuk inkább délutánra.

V.

Ebéd után ellátogattunk az „Othon”-ba. Még diákkori emlékek kötöttek bennünket e kávéházhoz.

Billiárdozni kezdtünk, közbe-közbe nagyokat ittunk, s így gyorsan telt az idő.

Most a kaszirnőre esett tekintetem. Nem volt már fiatal, s meg is látszott rajta, hogy az idők nyomait rizssporral, stb. igyekszik eltüntetni. Azonban csunyanak sem volt mondható. Iserősnek tűnt fel, meg aztán fel is pezdült bennem a régi diák vér, hozzá menve beszédbe elegyedtem vele; neve után tudakozódtam, mire ő „Jankának” nevezte magát.

Én hozzá tettem. „Steiner”.

Meglepetve kelt föl trónjáról.

Talán incognitó van itt? — kérdeztem tovább.

— De uram?

— Sose urazzon, én ez és ez vagyok. Ismerem nagysádat mint piezi leánykát, s arról is hallottam, hogy Shotka Pistával élt boldog házasságban, kitől is egy csinos huszár tisztcseske kíséretében elutazott. Nos, nincs igazam?

— Igaz, teljesen úgy van, — felelve meglepetve Janka.

Hirtelen valami eszembe jutott. Odafordultam ismét a bájos tündérékéhez.

— Mondja csak Jankicza, nem tudná megmondani, hogy mi lett a Kárpáti Mariskával. Önnek igen jó barátja volt.

— Mért ne uram, ha azzal Önnek szívességet tehetek. Itt van a szomszédos „Trumnorban”, hasonló minőségben.

— Ne mondja?! — hisz apácának készült.

# A FERENCZ JÓZSEF keserűviz

az egyedül elismert kellemes izü természetes hashajtószert.



újra megválasztani és hiszszük, hogy a józan belátás fog diadalmaskodni az elhamarkodottság fölött, hogy csak egy eszme fog szemünk előtt lobogni, városunk boldogulásának, boldogításának eszméje.

## Helybeli és vidéki hírek.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Fülker* Gusztávot, a ciszterci rend bajai főgymnasiumának igazgatóját, f. év október hó 1-étől számítva öt évi időtartamra az „*Országos Közoktatási Tanács*” tagjává kinevezte.

**Kitüntetések.** A „Budapesti Köziöny” szerdai száma közli a következő királyi kitüntetéseket: Ó es, és apostoli királyi Felsege f. év október hó 31-én Budapesten kelt legfelső elhatározásával; több egyénnek a betemetés általi haláltól saját életük veszélyeztetésével eszközölt megmentéseért: *Dr. Marton Jenő* kecskeméti 4-ik honvedhuszár ezredbeli I. osztályu ezredorvosnak a *koronás arany érdemkeresztet*, *Joehler Lajos* ugyanazon ezredbeli huszárnak az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott. Mindannyiunk életünk emlékeztetőben van még az a hősiesség, derek életmentés, melyet a *Mészáros-fele* háznak f. év április hó 6-án történt összeomlása alkalmával *Dr. Marton Jenő* ezredorvos és *Joehler Lajos* közhuszár véghezvittek; ezt az önfeláldozó, nemes tettet jutalmazta most a királyi kitüntetés.

**Jóteköny alapítvány.** *Leicsuk Jakab* bajai vendéglős a Szent-Háromság téren levő házából „*Leicsuk alapítvány*”-t alkotott, melynek kamatai felelősséggel szegény és szorgalmas iparos segédék javára — a másik felelősséggel a bajai főgym. oly két szorgalmas tanulójának jutalmazására szolgálják, akiknek atyjuk iparos. A derek eszelekedet legjobban dícséri a nemeslelkű alapítványozót.

**Felruházás.** A bajai ír. iskolában f. hó 10-én. d. e. 1/2 12 órakor 36 fiút, delután 1/2 3 órakor 30 leányt láttak el meleg téli ruhával. A gyermekek nevében egy fu és egy leány mondott köszönetet. A fiuk ruháit a Talmud-Tóra egytel és a hitközség szerezte be, míg a leányok ruháit 400 kor. költséggel az ír. nőegylet pénztárából kerütek ki. A leányok ruháihoz hozzájárultak: A *kereskedelmi kaszinó* 40 és *újr. Rosenberg Márna* urnő 20 koronával, *újr. Hercefeld Jakabné*, *Schön M. B.-né* urnők 15—15 drb. *Koller Imréné* urnő 6 drb. téli kendővel, *Schön Antalné* és *újr. Klein Edéné* urnők 15—15 pár téli harisnyával, *Schlesinger Gyuláné* urnő 10 téli kendővel és 10 pár téli harisnyával.

**Egyleti hír.** A bajai jótekönyvező leányegylet f. hó 12-iki közgyűlésén *Schön Ödön* urat egyhangulag titkárrá választotta.

**Athelyezés.** Az igazságügyminiszter Józsa Benedek újdéki kir. törvényszéki aljegyzőt a szabadkai kir. törvényszékhez ugyanolyan minőségben athelyezte.

— Az is volt, de csak pár hónapig. A szép szemek kiesáltak a zárda komor falai közül; aztán megcsalták, végül pedig ő csalta meg a férjét, úgy mint én. Különben ki-ki a maga szerencséjének követe.

— De már most menjünk, kiálték oda az újságolvasásba elmélyedt Lajosnak, s az utcára kérve bedobtuk magunkat egy hintóba, s abban meséltem el barátomnak a hallottakat.

Újabb okok az aglegényiségre.

## VI.

A hintó megállt, s mi kiszállva gyorsan felsiettünk a lépcsőkhöz.

Nagy, aranyos betűkkel fénylőtt elibénk:

### DORNIS VINCZE

pénzügyigazgató.

Benyitottunk. Vincze ott ült az íróasztalnál, s számadásokba volt elmélyedve. Valószínűleg új adó kivételén törte a fejét. Lelkendezve rohant felénk, amint felismert, s azt sem tudta mit eszáljon örömeiben.

Itt mellőzöm a részleteket, s csak a beszélgetés vejejét írom le, a mely tulajdonképeni czélját képezte látogatásunknak.

— Jól nősültél —, kérdém hanyagul odavetve. Erre Vincze olyan arcot vágott, mintha legalább is 30 czitromot nyelt volna le egyszerre.

— Bárcsak soh' se tettem volna. Ha tudom, hogy ilyen a házasetel, nem is születtem volna a világra.

— Nem vagy megelégedve?

— Még kérdezheted?! Fizetésem jócskán van, de nem az enyém. Meg a nyugdíjam is lefoglalták. Nőmet lehet mondani gyűlölfőm, mert az minden szerencsétlenségemnek az okozója. Tudhatjátok — folytatta tovább, hogy szép vagyonom volt, a mely maga is búsán jövedelmezett, s most ez mind adósság, részben már nem is az enyém. Nőm mindenféle fondorlatokkal rá vett,

**Kinevezés.** Öfelsége a király dr. Magyar János, a szabadkai kir. törvényszék alügyészét, szegedi törvényszéki bírót nevezte ki.

**Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Polgár István szabadkai járásbírói eljárásbíró a szegedi ítéltáblához tanácsjegyzőül rendelte ki.

**Halálozás.** A szabadkai 6. honvéd gyalogezrednek gyászva van. A zombori 2. zászlóalj parancsnoka zalabéri Horváth Géza őrnagy 13-án délelőtt a budapesti „Veres Kereszt” kórházban hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 14-én d. u. 3 órakor volt Budapesten. A szabadkai honvéd tisztai kar külön gyászjelentést adott ki.

**Figyelmeztetés.** Az ingyen gyümölcsfákat a gyümölcsészeti egyesület csak addig fogja kiosztani míg a készlet tart. A jövő tavaszban nem lesznek ki fák, mert az őszi ültetés előnyösebb. Vételre is tehát inkább ajánljuk az őszt, mint a tavaszt.

**Tanfolyam.** A gyümölcsészeti egyesület saját alkalmazottai és munkásai számára tanfolyamot nyitott. A tanfolyam október közepétől február hó közepéig tart. A tanfolyam tanfolyamai: növénytelek és növénybonoztatás, növény termesztés, gyümölcsfa és szőlőművelés; rajzolás. A rajzoló órák megtartására az áll. tanító közép igazgatója volt szíves helyiséget engedélyezni.

**Sensatiós per.** A helybeli kir. járásbírósnál f. hó 13-án olyan összeg szerepelt egy perben, a melyen még talán soha. Ekkor dőlt el ugyanis egy családunk kárterítési pöre, melyben a kincstár lett a vesztes fél. A követelés összege 133,220 frt. és 59 1/2 krajczar, valamint annak 10 év óta esedékes 6%-os kamatai összesen 426,305 korona 89 fillér. A p-nyertesek közt van egyik bajai polgártársunk is.

**Eljegyzés.** *Hirmann* Gyula fővárosi kereskedő eljegyezte *Spettl* Mariká kisasszonyt, *Spettl* Ede érdi földbirtokos kedves leányát.

**Felmentett rendőr.** *Balogh János* bajai rendőrt immár több ízben ítélték el úgy a szabadkai törvényszék, mint a felső bíróságok. F. hó 15-én újra végtárgyalás volt ügyében, mikor is a szabadkai törvényszék felmentette.

**Tolvaj kanász.** *Wiesel* József, aki a máteházi VII. sz. majorban lakik tavaly és az idén is tapasztalta, hogy hizott baromfiat dézsmálják és a gazdasági eszedékek holmijait is lopkodják. E napokban rájött, hogy a tolvaj *Kopasz Mihály* borotái kanász, akit feljelentett.

**Sikkasztó fuvaros.** *Újr. Weinberger Salamonné Uranovics Péterrel* f. hó 14-én 6 drb. marhabőrt és 2 borjubőrt küldött Sziebert börtnyarhoz. A kocsis a két borjubőrt elsikkasztotta és *Bayer Adolfnak* adta el. A vizsgálatot elrendelték.

**Ebmarás.** *Tokody Jozefa* kutyája f. hó 14-én megmarta *Bácskai István* levélhordót. A kutyát megfigyelés alá helyezték.

**Betörés.** *Schnegon Jozsef* szatócs kaszárnya utcai boltjába f. hó 13 és 14-ike közti éjjelen betörték és 30 kor. készpénzt elloptak.

hogy váltókat írjak alá, s én, mivel nőmet nagyon szerettem, nem tagadtam meg tőle semmit, aláírtam mindent, a mit csak elem tett. Bántam, de már késő. Késő bánat, keserű csalódás.

— Mond csak Vincze, hogy hívják a feleségedet?

— Marschall Anna.

— Az a csinos kis szőke, a kit mi annyiszor bámultunk a kirakatokban?

— Igen az. Bár csak ne tettük volna.

Vincze házassága is az én malmomra hajtotta a vizet. Ott is, mint mindenütt az asszony a hibás.

Bucsúzáskor még egyik kollégánk felől kérdezősködtem, ki élvezte a kapuzéinus esuahit, felszerelte a zárdai élet esendjét a világi élet zajával.

— Szegény Viki, — sóhajtott Vincze, biz' az is megjárta. Jobb lett volna neki, ha meghuzza magát a zárdában. Szerencsétlenségére elvette a Káplán Mariskát, kitől pár évi együttélés után törvényesen elvált. Aztán a Puli Julival, később a Szentcs Maresával élt, jelenleg nem is tudjuk, hogy hol tartózkodik. Lehet, hogy ismét beállt barátunk, de lehet az is, hogy Amerikába szökve negyedszer is megnősült. Amint én ismerem, meg is tehette.

— Köszönöm barátom a szíves fölvilágosításaidat, de már megyünk, mert későre jár az idő, s estére Békefielkehez vagyunk hivatalosak.

— Akkor nem is tartóztattak benneteket, de megígérték, hogy holnap ebédre vendégemül tisztelhetlek?

Az igenleges válasz után elsiettünk.

Ott kün aztán ezeket mondtam Lajosnak: — „Nő, Lajos, ha a tapasztaltak után még mindig nősülni akarsz, úgy nem tartóztattak. Tegy belátásod szerinti”.

Meg voltam róla győződve, hogy Lajos a házasság ellen szavaz, de kérdésem ismét válasz nélkül hagyta.

(Vége következik.)

**Gerázdalkodó apa.** *Pánis János* f. hó 9-én este valamerre új borkóstolgotott ugyanígyra, hogy részegen tért haza és feleségét ütlegelni kezdte. A házbeliek rendőrt fútotak és *Balogh János* rendőr el is vezette hazulról. Éjjel újra visszatért és feleségét meg gyermekeit agyon akarta szurni. A rendőrségre kísérték és ott tartották. A vizsgálat megindult ellene.

**Brutális lakó.** *Jenci Mihály* né vadházasságban élt *Szöif Ferenczel*. Ez utóbbi azonban részegkedett és az asszony elkergette magától. Szombaton este visszatért Jenciméhez, aki azonban a negy embert nem boosította be. Ezért *Szöif* nagy lármát csapot és a csitított *Görhony Andrást* megölésel, gyújtogatással fenyegette, sőt 10 ablakot is beverte. A vizsgálat ellene megindult.

**Személyhajózatok beszűntetése.** Az első es. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság bajai ügynökkéje közli velünk, hogy:

Bajáról—Orsovára utolsó menet novem. hó 16-án.  
Bajáról—Mohácsra " " " " " 22-cn.  
Bajáról—Budapestre " " " " " 25-cn.

**Vadházasságok ellen.** A belügyminiszter a vadházasságok megállítására tárgyában körrendeletet adott ki, melyben felhívja a hatóságokat, hogy a vonatkozó törvényt és rendeleteket kérihellenül hajtsák végre. A vadházasságok valódi meleggyvai az erkölcsletelenségnek és nemesen a nép közt vannak, hanem az intelligens osztályban is divatoznak, mi annál veszedelmesebb a közkerékesökre, mert ezekben a nép a rossz példát látja.

**Lopás.** *Mikoleczky Ferencz* től f. hó 12-én hajnalban az Elefánt-utczai 112. sz. háza előtt fekvő 14 drb. 5 m. hosszú fényő oszlopokból 7 díbot ismeretlen tettesek elloptak.

**Betörés.** *Újr. Weisz Albertné* f. hó 10-én d. u. elment hazulról, ahol szatócs üzlete is van. Ismeretlen tettes beosótt az udvarra, ahonnan egy deszkával beszűgezett ablaklaktól betörése után a folyosóra hatolt. Ott az üzlet ajtaját kifeszítette és 10 kor. 50 fil. értékű szivarkát és dohányt, valamint 20 kor. készpénzt elloptat és elszökött. A nyomozás megindult.

**Utonállás.** *Újr. Horváth Lajosné* f. hó 13-án d. u. 4 és 5 óra között hazafelé tartott, mikor is *Pécsi Mihály* behívta házába. Mikor Horváthné beért, Pécsine bezárta a kaput és Horváthné addig fojtogatta, míg leoldotta nyakáról a kendőt, mit Horváthné napszámban kereselt és lehuzta róla felsőszoknyáját is. Ezek után Horváthné kiöltötte. A vizsgálatot ellene erélyesen folytatják.

**Hallatlan merénylet.** *Babocsai Pál* 10 éves *siketnéma fia* f. hó 11-én este 7 órakor kiment az árnyékszékre. Mijdon az ajtó kinyitotta, egy ismeretlen férfi hasba szurta és a kerítésen át megugrott. A sikoltásra kirohantak a lakásból és vérbe fagyva találtak a sulyosn megsebesült fiút. A nyomozás folyik.

**Öngyilkosság.** *Kratzer János* 50 év körüli teglaházi munkás folyó hó 15-én d. u. 3 órakor, míg felesége és gyermekei a lakás folyosóján foglalkoztak, a szobában nyakát elmesztelte és rögtön meghalt. Tettének oka ismeretlen.

**Tanítónői jubileum.** *Vörös* Lajos jankováci igazgató-tanító neje, szül. Szilágyi Mariska urnő most ünnepli tanítónői működésének huszonötödik évfordulóját. Az ünnepegy délelőtt 9 órakor kezdődött, amikor a tanítást és az iskolaszék egybegyűlt tagjai üdvözölték a jubilánst és átadták neki az ajándéktárgyakat, ugymint: ezüst íróasztal felszerelést, egy feszületet, mely az ötvös ipar reneke stb. értékes dolgot. Este a kaszinó nagytermében 50 teritékű bankett volt az ünnepegy tisztelőre. Elsőnek *Klanszky Ferencz* esperes, iskolaszéki elnök szöolt nagy hatással; poharát az ünnepegyre emelte. Azután *Zámbo Ignác* kántor éltette az iskolaszék elnökét, mint a tanítóságnak mindenkor lelkes pártfogóját. Beszéltek még: *Török* és *Nyitrai* tanítók szintén hatással. Majd *Gozon* káplán, az ünnepegy létrehozója üdvözölte *gyönyörű* beszédben az ünnepegyt. Végül *Madzinyi Adorján*, a jeles szónok mondott szép beszédet, melyben *Gozon* köszöntötte fel, mint a kinek a hazafias ünnepegynek ily fényes létrejötte köszönhető.

**Kereskedelmi és iparkamarai ülés.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1901. évi november hó 15-én (pénteken) d. u. 1 1/2 órakor (félkeltőkor) a kamarai székház termében ülést tartott a következő tárgysorozattal: 1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. Elnöki jelentés. 3. Titkári jelentés az iroda revékenszéről. 4. Interpellációk és indítványok. 5. A kereskedelemügyi miniszter ur 66,352, szám alatti véleményezésre megküldi Ó-Palánka község folyamodását, hogy részére országos vásár és heti piac engedélyeztetessék. (Az osztályok javasl.) 6. A kereskedelemügyi miniszter ur 70,619. számú leirata a szabadkai és bajai szabó- és cipészipari tanfolyamok költségeinek engedélyezéséről. (Az elnökség jelentésével.) 7. A honvédelmi miniszter ur 74,965. számú leirata a honvédségi kábeltől szállítások felosztásáról. (Az elnökség jelentésével.) 8. Az elnökség jelentése a közös hadsereg börtönmű szükségleteire beérkezett pályázatokról. 9. Az elnökség előterjesztést tesz, hogy a kamara irjon föl a fakeserdelem tervezett budapesti centralizációjának alami támogatása ellen. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) 10. Az elnökség fölter-



jesztést javasol annak eszközléséért, hogy külföldi közgazdasági tudósainak a kamarákkal közvetlenül érintkezessenek. 11. A nagyváradai kamara pártolás végett megküldi fölterjesztését, melyben kéri, hogy az italmérségi engedélyek a borhamisítási ügyekben elítelt kereskedőktől csak rosszhiszeműség esetén vonassanak el. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) 12. Bács-Bodrogh megye alispánja véleményezésre megküldi Gombos és Kiszáes községeknél a hetivásárlatgatási szabályrendelet módosítását kérő határozatát. (Az osztályok javaslatával.) 13. Bács-Bodrogh megye alispánja véleményezésre megküldi a jankováci ipar-terület békeltető bizottságának alapszabályait (Az iparosztály javaslatával.) 14. Bács-Bodrogh megye alispánja véleményezésre megküldi Bezdán, O-Becse, Német- és Uj-Palánka kérvényeit a házalás elültetéséről. (Az osztályok javaslatával.) 15. A szegedi ipar-terület megküldi a szegedi könyvkötő iparosok beadványát annak kieszközléséért, hogy a közintézmények árlejts útján szerezzék be szükségleteiket. (Az iparosztály javaslatával.) 16. Újvidék város rendőrkapitánysága véleményezésre végett megküldi Koda D. kereskedő végeladási kérvényét. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) 17. Szeged város rendőrkapitánysága véleményezésre megküldi Blau Ignác szegedi ruhakereskedő folyamodását, melyben végeladás engedélyezését kéri. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) 18. A zentai iparos tanoncziskola igazgatóságának kérvénye a segédek továbbképző tanfolyamának segélyezéséért. (Az elnökség javaslatával.) 19. Előterjesztés a kamarai szekház építésének leszámolása ügyében. (Bizottsági javaslattal.)

Addig, míg a gyűlésről tüzetes tudósítást közlünk örömmel jelentjük, hogy a keresk. Miniszter ur ö. Exe. *Bodicsi Sándor* bajai barangöntőnek a meghatározott beruházási, munkás-foglalkoztatási és lanonczképzési igazgatóságának ellenében munkagépekre **11.000 korona államsegélyt**, a bajai és szabadkai szabó- és cipészipari tanfolyamokra **2.400 kor. államsegélyt** utalványozott.

**Érdekes esküvő.** Egy dunamelléki város társadalmi életében előkelő szerepet játszott a Sz. család. Volt is miből. A vagyonban usztak, az urí osztály színe-java járt-kelt hazukba és egyetlen leányukért nem egy előkelő család sarja versengett. A művelt lelkületű leány azonban már régóta egy szerény jövedelmű megyei hivatalnoknak igerte kezét és a dúsgazdag szülők leányuk hajlamának engedve, beleegyeztek a házasságba. Nem volt boldogabb jegyespár a világon, de nem is volt irigyeltebb ember a városban, mint a vőlegény. A lakodalom napja már ki volt tűzve. Remény, szerelem és boldogság volt a fiatal jegyesek élete. De mint mindenhol, úgy itt is beigazolta a sors, hogy ninesen rózsza tövis nélkül. Sz.ék egy rokonuk lelkeltsége folytán elvesztették teljes vagyonukat. Eppen az esküvő előtti napon jutott ez a hír nyilvánosságra. Az emberek összedugták fejüket. Találgatták, hogy meg lesz-e az esküvő? A pletyka pedig a szel rózsza minden irányába elvitte a lehetetlennél lehetetlenebb híreket. Az esküvőre a meghívott vendégek már csak kíváncsiságból is teljes számmal megjelentek. Csalódtak. Az esküvőt megtartották. Szomorú volt nagyon, mert ezental a fiatal férjnek csekély fizetéséből az öregeket is el kellett tartania. Annyi még jutott, hogy a lakzit megtarthatták. Számos üdvözlő sürgöny érkezett, melyek közül a következő viszaszasszerelte a vagonot a kétségbeesett család tagjainak: „A mai huzason nálunk vásárolt sorsjegyükkel megnyerték a főnyereményt. Török A. és Tsa bankháza Budapest V. Váci-körút 4.” Ilyen vígan végződött a kezdetben szomorú lakodalom.

**Irodalom.**

A „Háztartás” bírálata. A Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő „Háztartás”, a magyar gazdasszonyok lapja következőket írja *Láng A. József* második könyvéről:

„Virágok a sziklák között. Láng A. József zombori (most már balassa-gyarmati) tanár, a mi kedves poétamunkatársunk a fenti cím alatt adta ki költeményeit, melyeket — így egybegyűjtve — feleségének, *Lángné Tiry Mariskának* ajánlotta, minekutána egyenként is hozzá vannak írva, szerelmükből fakaszva. Semmi se jellemzi jobban költőnk irányát, mint az ajánlás néhány sora, amelyet itt közlünk:

„Neked nyújtom e kis csokor virágot, édes feleségem! Mind a te aranyos lelked nevelése, vidámsága van. A legszebb, legjobban! Jutalmazza meg értük az én édes kis kertészemet a boldogságot adó Isten.

Van aztán könyvemben fájdalom is. S mellett az is gyönyörűségem lett, mint a vidám festőnek a viharos tenger rajzolása.

Józsi.”

Amennyi bensőség sugárzik e sorokból, ugyanolyan meleg érzés hatja át Láng A. József minden versorát is. A külső kiállításban is csinos vers-kötet sok kedves perczet szerezhet azoknak, akik bele tudnak mélyedni a költő gondolat- és érzelmevilágába. A „Virágok a sziklák között” kapható a szerzőnél, Balassa-Gyarmaton, Ára 1 korona 20 fillér.

**Nyilttér.\*)**

**KÖSZÖNET NYILVANÍTÁS.**

Fogadják ez úton hálás köszönetünk mindazon rokonaink, barátaink és ismerőseink, kik a felejthetetlen nóm, illetve anyánk elhunytával bennünket ért csapás feletti fájdalomunkat részvétük kifejezésével enyhíteni iparkodtak.

**BOSCHÁN PÉTER**  
és családja.

A 'legjobb és legegészségesebb  
**üditő-ital,**  
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű vegyületek ad a

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
leglétszebb égvényes  
**SANAYU-KUT**

oltja a szomjat, húsit és felfrísit egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatásá ellen.

\* E rovatban közlöttéket nem vállal felelősséget a szerkesztő.

**HIRDETÉSEK.**

**Zongora leczkéket**

ad egy úri nő saját lakásán,  
esetleg háznál is.

Bővebb felvilágosítással szolgál e lap kiadóhivatala.

4049. sz./1901.

**Pályázati hirdetmény.**

A bajai járáshoz tartozó Bács-Vaskut, Gara és Rigycza községekből álló s Gara székhelyvel bíró közben leköszönés folytán üresedésbe jött **körállatorvis** állásra pályázatot nyitok s felhívom a folyamodni óhajtoikat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **f. évi december hó 1-ig** nyujtsák be.

Az állás javadalmazása 1200 korona évi fizetés és a szabályrendeletileg megállapított látogatási és egyéb díjak.

Baján, 1901. évi november hó 5.

**VOJNITS MÁTÉ**

főszolgabíró,

582 és 657.  
végrb. 1901.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. bíróság 1901. évi 791. és 713. számú végzése következőben **Hunváld Lajos** ügyvéd által képviselt **Stolcz Mór** javára 154 kor. 80 fillér s jár.; és **Dr. Weisz Ignác** ügyvéd által képviselt **Fein Armin** javára 500 korona s járulékai erejéig **özv. Milassevits János** ellen 1901. évi augusztus 5-én és 26-án foganatosított biztosítási kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 882 korona 80 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. kféle építeltfa, deszka, lécz és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósg 1901-ik évi V. 791/2. 713/2 számú végzése folytán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 6% kamatai, 154 kor. 80 fillér a Stolcz Mór ügyében és 94 kor. 44 fillér a Fein Armin ügyében, eddig összesen 249 kor. 24 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Baján a végrehajtást szenvedő lakásán (fatelep deszkás-utczában) leendő oszközlésére **1901. évi november hó 27-ik napján délelőtti 11 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékosok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.ez. 107. és 108. §-a értelmében közzépvételezés mellett, a legtöbbit igérőnek, szükség esetén becsárón alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján 1901. évi november hó 10-ik napján.

**Rác István**

kir. bírósági végrehajtó ó.



**Szénüzlet megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **Baján az Özvegy-utca** (Horánszky-féle házban) egy

**szénüzletet**

nyitottam, hol az első rendű **salgó-tarjani szén**et tartom raktáron.

A n. é. közönség b. támogatását és megrendeléseit kérve maradtam

teljes tisztelettel

**özv. Schiffer Róza.**



12600. szám  
tkv. 1901.

**Árverési hirdetmény.**

A bajai királyi telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Hesser Gyula** bajai ügyvéd által képviselt **özv. Gyurinovich Kálmán Mikosevics Evának — Petrovácz Lajos** ellen 61 korona 50 fillér tőke, ennek 1901. évi július 8-tól járó 5% kamatai 32 korona eddigi 26 kor. 20 fillér ezuttal és a még felmerülendő költségeknek nemkülönbön csatlakozott: **özv. Stayer Kálmán** javára C. 6/5. alatt 200 ft és 60 frt s járulékai, — C. 13/11 alatt Kovács Andor bajai lakós javára 75 forint s járulékai 9. 15—16/13—14. sorsz. a. Heckinger Lajos és Sas Berta javára 25 forint s járulékai C. 17/15 alatt Dr. Klénácz György ügyvéd javára 67 korona 80 fillér s járulékai C. 19/18 alatt özv. Müller Henrikné javára 17 kor. 34 fill. s járulékai. C. 22/21 alatt a **bajai kölcsönös segélyező egylet javára 300 korona** s járulékai bekebelezett C. 17/18 sorsz. alatt a magyar állam kincstár javára 438 korona 20 fillér s járulékai erejéig bekebelezett követeléseik kielégítése végett az 1881. évi LX. t.ez. 144. és következő §-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai királyi járásbírósg területén levő a bajai 166. számú betétben A. I. 61. hrsz. ingatlanra (55. sz. a. ház udvarral homokváros szerelmői-utca) 1440 korona, a bajai 3720. sz. betétben A 7. alatt foglalt 5277. hrsz. ingatlanból Petrovácz Lajos megillető jutaléka, illetve a végrehajtás 156. §-a alapján az **egész ingatlanra 156 korona** kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak **Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1902. évi január hó 29-ik napjának d. u. 3 óráját** kitéli, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át közzépvételezésben v. ovadékképes papírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Baján, 1901. október hó 28-án.

A kir. övi hatóság.

**ROMÁTKA**

kir. albiró.



**Szén-eladás.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az idén is nagy készletet tartok különféle szenekből, melyeket a következő árak mellett szállitok:

- 100 kg. elsőrendű salgótarjani 2 kor. 80 fill.**
- 100 kg. legjobb minőségű szalon szén . . . . . 4 kor. — fill.**
- 100 kg. legjobb minőségű kox 4 kor. 40 fill.**

A szállitás saját kocsimon, díjmentesen történik. A pontos mérlegelésért felelősséget vállalok. Kapható továbbá **bükkfaszén (vasaláshoz)** a legolcsóbb ár mellett.

Tisztelettel

**PODVINETZ.**

F ő - u t c z a, Kobelrausch-féle ház.



10952. szám.  
tkv. 1901.

**Árverési hirdetmény.**

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Dr. Kemény Zsigmond** bajai lakós végrehajtónak **Dr. Fehér Jenő** bajai ügyvéd ügygondnok által képviselt, jelenleg ismeretlen tartozóközlású **Schön Ferencz** volt bajai lakós elleni 400 kor. tőke, ennek 1900. december 14-től járó 5%-os kamatai, 45 korona 20 fillér eddigi, 32 kor. 30 fillér ezuttal és a még felmerülendő költségeknek, nemkülönbön csatlakozott **Rebmann János** 140 kor. tőke és járulékai iránti követelése kielégítése végett az 1881. évi LX. t.ez. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbírósg területén levő a b.-vaskuti 45. számú betétben felvett L. 1—16. sorsz. jószágtervből végrehajtást szenvedett **Schön Ferencz** nevén álló 1/3-szad részére 941 korona 30 fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak B.-Vaskut községhezánál **1901. évi december hó 5-ik napjának délelőtti 10 óráját** kitéli, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át közzépvételezésben vagy ovadékképes papírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

Baján, 1901. szeptember hó 28-án.

**Temmer,**

kir. járásbíró.



# Szülőoltványok

szokványminőségben.  
A legkiválóbb 42 bor- és osemefajokban tisztán, teljes jótállással.

## ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia csemeték és magvak.  
Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az aprónyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezéshez rajzokkal ellátott útlevéti és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 300 méterre.  
— Ára 6 forint. —

## DIÓCSEMETÉK.

Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbi időben rendkívül elterjedt.

Szíves fönynyomatú főárjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk minden rendelési kötelezettség nélkül. — Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt ezimére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely ninesen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Igy még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos oly közlemények foglaltnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czím:

„Ermelléki első szülőoltvány-telep”  
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

11202. szám,  
tkvi. 1901.

### Árverési hirdmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Tury Mátyas bajai ügyvéd által képviselt bajai takarékpénztár végrehajtónak, Nagy István (kokány) báth-monostori lakos végrehajtást szenvedett ellen 800 korona tőke, ennek 1899. évi november hó 10 napjától járó 8% kamatai, 69 kor 80 fill. eddigi, 31 kor. 75 fill. és még felmerülő költségeknek, — nemkülönbön csatlakozott: Első magyar gazdasági gépgyárnak 7200 korona tőke s járulékai iránti követelések kielégítése végett az 1881. évi LX. t. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbírósg területén levő a báth-monostori 816. sz. betétben felvett I. 3., 4., 6., 11., 12., 13., 14., 18., 19., 20., 21., sorsz. 1157/1. 1157/2., 1234., 3163., 3164., 3165., 3166., 3648., 3649., 3830., 3831. hrsz. jószágostból végrehajtást szenvedett tulajdonát képező 2/3-ad részére 1244 korona 66 fillér kiküldési árban ezennel elrendeli és annak Báth-Monostor község házánál 1901. évi december hó 10-ik napjának délelőtt 10 órájt kifizüti, amideő a fennebb körülírt ingatlan a kiküldési áron alul is eladati fog.

Árverezők a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baja a kir. tkvi. hatóság 1901. szeptember 11-én.

Temmer

kir. járásbíró.

12959. szám,  
tkvi. 1901.

### Árverési hirdmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. Lemberger Armin bajai ügyvéd által képviselt Bajai kölcsönös segélyző egyletnek — Ribár Fülöp szent-istváni lakos elleni végrehajtási ügyében 1200 kor. tőke, ennek 1899. február hó 17-től járó 8% kamatai 62 kor. 60 fillér eddigi 25 kor. 50 fill. ezuttal és a még felmerülő költségeknek, nemkülönbön csatlakozott Bayer Adolf bajai lakosnak 1786 kor. 64 fill. tőke és jár. követelése kielégítése végett az 1881. évi LX. t. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbírósg területén levő I) szent-istváni 1624. sz. betétben Ribár Fülöp nevén I. 1—4. sorsz. alatt felvett 4602. hrsz. babina dűlői nagy homok dűlőbéli nádas, 4603. hrsz. ugyanazon dűlőbéli szőlő, valamint a 709. sz. betét A lapján bevezetett közös legelőből járó 350/1500 rész legelőilletményből álló jószág testre 385 kor., 2) ugyanazon betétben ugyanannak nevén II. 1—3 sorsz. alatt felvett 4085. hrsz. babinadola dűlőbéli szántó, 4086. hrsz. ugyanazon dűlőbéli rét, valamint a 710. sz. betétben bevezetett közös legelőből járó 240/3000 rész legelő illetményből álló jószágtestre 373 korona kiküldési árban ezennel elrendeli és annak Szent-istváni község házánál 1902. évi január hó 27-ik napjának délelőtt 10 órájt kifizüti, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kiküldési áron alul is eladati fog.

Árverezők a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

Baján, 1901. évi nov. hó 4-én.

Temmer,

kir. járásbíró.

# Le Griffon

valódi francia.

szivarkapapir és füvelty.

Kapható minden jobb kereskedésben.

# A Bajai Takarékpénztár bérházában egy lakás azonnal kiadó.



Az összes 50,000 nyeresemény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

**1.000.000 korona.**

A nyeresemények részletes beosztása a következők:

Korona	jutalom	nyer. á
60000	1	1
40000	1	1
20000	1	1
10000	2	1
9000	1	1
8000	1	1
7000	1	1
6000	2	1
4000	1	1
2000	5	1
2500	7	1
2000	3	1
1500	3	1
1000	31	1
5000	67	1
3000	3	1
2000	432	1
1000	763	1
500	1238	1
300	90	1
200	31700	1
170	3900	1
130	4900	1
100	50	1
80	3900	1
40	2900	1

50,000 nyer. és jut. 13.160,000  
összegeben

Kiváló szerencse

## TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült veivünk.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

**100,000 sorsjegy 50,000**

PÉNZYEREMÉNNYEL sorsolattik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek a tervszerű betétei a következők:

egy nyolcad (1/8) frt —.75 vagyis 150 korona  
egy negyed (1/4) frt 1.50 vagyis 3.— korona  
egy fél (1/2) frt 3.— vagyis 6.— korona  
egy egész (1) frt 6.— vagyis 12.— korona

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket körülnk, tekintettel arra, hogy a nyereseményhúzókat már november hó 21., és 22-én lesznek, azonnal, de legkésőbb

**folyó évi november hó 21-ig**

bizalommal hozzánk beküldeni

# Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. V., Váci-körút 4/a.
2. Múzeum-körút 11.
3. Erzsébet-körút 54.

## Rendelővel levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre ..... I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ..... kor. összegben, } utánvételezni kérem }  
postautalvánnyal küldöm. }  
mellekelem bankjegyekben (bélyegeken) } A nem tetsző törlendő.

Pontos czím: .....

867. szám,  
végrh. 1901.

### Árverési hirdmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1901. évi 11057. számú végzése következtében Dr. Fischhof Zsigmond ügyvéd által képviselt Kloss Károly javára Mészáros Erzsébet ellen 4900 korona — fill. s jár. erejéig 1901. évi június hó 15-én fogantott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 757 kor. — fillre becsült következő ingóságok, u. m. építési anyag nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósg 1901-ik évi V. 650/7. számú végzése folytán 4900 kor. — fillér tőkekövetelés, ennek 1901. évi április hó 8-ik napjától járó 6%-os kamatai és eddig összesen 188 kor. 85 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig a Mészáros-tele házánál Baján leendő eszközlésére 1901. évi november hó 22-ik napjának delutáni 3-ik órája határidőül kifizeték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1901. évi november hó 12-én.

Horánszky László  
kir. bírósági végrehajtó

11864. szám,  
tkvi. 1901.

### Árverési hirdmény.

A bajai királyi telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Tomcsányi Sándor bajai ügyvéd által képviselt Fagt Alajosnénak — Fehér András és Tihanyi Gyula mint késedelmes vevők ellen, a Bajai kölcsönös segélyző egyletnek — Gyurkóczy Benőné szül. Kopecky Olga elleni végrehajtási ügyében előbbi ellen 1337 kor. 80 fillér, utóbbi ellen 2081 kor. 60 fillér hátralékos vételár, ezeknek 1901. évi május hó 11-től járó 5%-os kamatai személynként 12 korona, összesen 24 kor. ezuttal és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbírósg területén levő, a bajai 8. sz. betétben A. I. 1537., 1538. hrsz. rókuszárosi ház és bolttelekre 622 kor. kiküldési árban az ugyanazon betétben A. I. 6056/3. hrsz. szántóra 47 kor., az ugyanazon betétben A. I. 6056/2/b. hrsz. szőlőre 156 korona, a bajai 945. sz. betétben 6057/1. szőlőre 81 kor. kiküldési árban, a késedelmes vevők vesztélyére és kárára bánatpénzüket elvesztése mellett ezennel elrendeli és annak Baján, a tkvi. árverési helyiségben 1901. évi november hó 25-ik napjának d. u. 3 órájt kifizüti, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kiküldési áron alul is eladati fog.

Árverezők a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. bíróság, mint tkvi. hatóság.

Baján, 1901. évi szeptember hó 28-án.

Dr. Rác Károly  
kir. aljbíró.